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SUJET 2606

Vous avez a réparer le sysiéme d’essuie-glace avant d’une Renault Twingo (1’axe porte-balai de la
timonerie est détérioré). Avant le début du travail, vous devez étudier les éléments suivants.

LECTURE

0 1. :ldentifier et désigner la forme géométrique des surfaces et des volumes constituiifs d'une piéce.

1.1 - A partir de la figure 1, noter dans le tableau la forme géoméirique des surfaces suivantes en utilisant
un de ces termes: PLANE. CYLINDRIQUE. CONIQUE. SPHERIQUE. TORIQUE. HELICOIDALE.

1 3
2 4 Points : /4

1.2 - Sur la figure 2 (page suivante DS 3/11), repérer les différentes surfaces en les coloriant (sur les 2
vues) avec impérativernent les couleurs indiguées selon la 1égende ci-dessous.

v [es formes planes en rouge
» Les formes cylindriques en vert
» La forme hélicoidale en bleu

" Fig 1

Points : /3

0O 2. : Associer 4 une géoméirie le vocabulaire technique du champ professionnel.

A partir de la figure 1, compléter le tableau ci-dessous en indiquant le vocabulaire technique associé aux
surfaces suivantes en le choisissant dans la liste ci~-dessous.

FILETAGE. NERVURE. BOSSAGE. MEPLAT. RAINURE. ARBRE CYLINDRIQUE. LAMAGE. GORGE. ARBRE
CONIQUE. FRAISURE. TARA i]DAGE. MOLETAGE. MORTAISE. |
1: 3: 5:
2: 4;

Points : /5

St B

[

" . Rappel codape .
BEP Carrosserie : les deux dominantes PP &

EP2 — Communication technique . DS 2/11




Q3.

SUJET 2006
: Quantifier les paramétres caractéristiques d'une surface ou d'un volume.

A partir de la figure 2

3.1 - Indiquer les caractéristiques du filetage.

Q4.

Diamétre nominal : ......ooiiiiiiiiiiiiin
Points : 2
LOongueur: ..o
3.2 - Indiguer les dimensions du volume repéré 2 sur la figure 1 (DS 2/11).
DHamEtre @ o
Points : 2
Longueur : ....o.ovvviiiiiiiiiiiire e,
Fig 2
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AXE PORTE BALAI
Date:2006
: Extraire du cartouche des informations utiles.
A partir du cartouche de la figure 2,
4.1 - Noter le rapport dimensionnel du dessin de définition de I’axe porte balai et indiquer si la piéce
réelle est plus grande, plus petite ou égale a sa représentation.
Points : 12
!
4.2 - Dessiner le symbole normalisé de disposition des vues. e - :~ —————
!
Points : 2
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SUJET 2006
0 5. Inventorier les piéces constitutives d’un sous-ensemble.

. A partir de la figure 3 et du tableau ci-dessous, inscrire le nom des pig¢ces dans les cadres réservés a cet effet
sur la perspective figure 4, en vous aidant du DR 5/6. 3

Fig 3
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Axe porte-balai

Corps manivelle réducteur
Axe manivele réducreur
Axe secondaire

Rondelle

Anneau élasgtique
Rondelle axe principal

=

Points : 3
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SUJET 2006
Q 6. Identifier la nature d'un matériau et décoder sa désignation a 1'aide

d'une norme.

A partir de la figure 5, donner la nature des familles de matériaux

des piéces suivantes en cochant les cases du tableau ci-dessous : Points - 3
Acier Alliage de cuivre Alliage d’aluminium Matiére plastique
Rep 1
Rep 7
Rep 16
AA 23

LA
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O 7. Dans une mise en plan, donner le sens de la représentation codée (normalisée) des différents traits.

A partir de la figure 5, citer, dans le tableau ci-dessous, les types de traits
repérés sur la coupe A-A et indiquer leurs désignations (voir exemple).

Points ; 5]

Type de trait  (Exemple : Trait interrompu fin) Désignation  (Exemple : Contours cachés)
A A
B B
C C
D D
E E
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Q8.

SUJET 2066

Décoder les cotes el les spécifications séoméiriques lides aux surfaces (avec la norme).

A partir de la figure 5 (DS 5/11), du tableau des principaux écarts en microns fourni dans le dossier
ressources DR 6/6 et de l'ajustement ¢ 12 H8 f7 concernant le montage de ['axe porte-balai 8 dans la

bague 16 :

8.1 - Donner les cotes tolérancées symboliques (ISO) relatives a: Points : /3

Lraxeporte-balai 8 : ...

Labague 10 : . ..ot e e

8.2 - Compléter le tablean. Points - A
Eléments du tolérancement Alésage Arbre

Cote tolérancée chiffrée

Cote nominale

Cote maximale

Cote minimale

Intervalle de tolérance

Q9.

Traduire en terme de comportements des spéeifications fonctionnelles.

D apres les ajustements du montage des 2 bagues 16 (figure 5 DS 5/11) et du tableau des principaux
ajustements donné dans le dossier ressources DR 6/8,
Cocher comment celles-ci sont montées sur 1’axe porte balai 8 et sur le carter 1.

Serrées sur §

Serrées sur 1

0 10. Décrire une solution constructive .

Libres sur 8

Libres sur 1

A partir de la figure 5 (DS 5/11), donnez la fonction des éléments suivants :

Points : 3

Points : /4

3 5 L I G G s

annean €lastique 15 1 . e

11.

Repérer Ies pieces constituant des sous ensembles équivalents. Identifier les liaisons.

A partir de la figure 5 (DS 5/11), et du schéma cinématique ci-dessous :

11.1 - Compléter les 2 sous ensembles.

11.2 - Compléter le tableau.

i
ws — A
BEP Carrosserie : les deux dominantes
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SEA:{1;... Points : /3
SEB: {8;... -
Points : /3
Liaison | Nomde la Mouvements | Schéma de la
Entre : liaison possibles liaison
SE A ct .«... rOtation(s)
SE B ..... translation(s)
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SUJET 2006
ANALYSE] -

Q 12. Définir la frontiére de ’ensemble ou du sous ensemble associé.

Identifier les mécanismes M1, M2, M3 et M4 donnés dans ’actigramme A0 du systéme d’essuie-glace

avant et compléter les rectangles (voir exemple M4) sur la figure 6 ci-dessous.

Energie Ordre du
Elec. conducteur

Points :

5

Pare brise;
mouillé

—p

M2

Porte balai M4

Moteur .....

Pare brise
essuyé

Timonerie ..

Réducteur ..
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SUJET 2006

( 13. Identifier la matiére entrante, sortante, la valeur ajoutée.

Compléter ci-dessous 1’actigramme A3 de la timonerie d’essuie-glace en vous aidant du dossier .
ressources DR 3/6.

Points : /4 i
TRANSFORMER e
Matiére d’euvre entrante Le mouvement +Mvzf;§:eajfl0§z;fre sortante i
A3
Timonerie %_
14. Identifier les énergies mobilisées. — p

Nommer I’énergie utilisée pour transformer le mouvement : (en relation a I’actigramme A3)

O 15. Identifier les solutions constructives associées aux fonctions techniques. -

A partir du dossier ressources DR 3/6

15.1 - Donner le nom du systéme technologique qui permet de réaliser la fonction A3 : transformation de

mouvement : ......... b i aeateasesssassatrentatenerantattatn st rettsa v aarteaananneren Ty Points - 2

2
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SUJET 2006

ETUDE DES COMPORTEMENTS|

Q 16. Isoler un solide. faire le bilan des actions mécanigues extérieures.

La timonerie d’essuie glace est en équilibre dans la position de la figure 7.

Points : /19

L’action du corps manivelle réducteur 9 sur le levier 2 notée Agp est représentée sur la figure 7.

Sb

Le levier 2 (figure 8) est en équilibre sous I’action de 3 forces concourantes, le principe fondamental de

la statique s*éerit : ), M Fm’ = ) : les 3 forces sont concourantes en un point I.

_._> _’
2 Foy =0 le dynamique des forces est fermé.

16.1 - Tracer la construction permettant de trouver le point I et indiquez le sur la figure 8.

16.2 - Compléter le dynamique des forces.

16.3 - Compléter le tableau afin de faire le bilan des actions mécaniques extérieures.

Fig 8

Actions Point du

o, Direction
mécaniques support

Sens

Intensité

dynamique des forces
A
9/2 ~
—>
BSalZ
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SUJET 2006
LCRITURE

O 17. Produire le croguis d’une piéce,

A partir de la vue de FACE et de la perspective de la plaque axe principal 7 :

17.1 - Répondre 4 la question suivante :

la coupe A-A est particuliére, notez la désignation de cette coupe :

......................................................................................

En vous référant a la figure 2 DS 3/11, la figure 3 DS 4/11 et 2 la figure 5 DS 5/11.

17.2 - Compléter la vue de droite en coupe A-A.

17.3 - Compléter la vue de dessus en coupe B-B.

17.4 - Reporter la dimension de la cote représentée sur la vue de FACE

A Echelle non définie
A"A —<1—

Points : 3
Points: /10
Points: /9
Points: /3
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B.E.P. Carrosserie (les 2 dominantes)

EP 2 Communication technique

BAREME DE NOTATION

LECTURE DS 2/11 /12
PIECE DS 3/11 /8
DS 4/11 /3

LECTURE /57511 /8
ENSEMBLE - g6 /19
ANALYSE DS 7711 /5
| DS 8/11 /10
STATIQUE  |DS 9/11 /10
ECRITURE  |DS 10/11 /25
Total / 100

Note /20

ICe dossier est 3 remettre en totalité a Ia fin de I’épreuve]
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